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1.	 Bu testte 20 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
KİTAPÇIĞI
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1.	 1. şekilde verilen kare şeklindeki kartonun bir kenarının uzunluğu ile dikdörtgen şeklindeki kartonun kısa kenarının uzunluğu 
eşittir. Bu kartonlar, eşit uzunluktaki birer kenarı çakışacak biçimde 2. şekildeki gibi üst üste konulduğunda dikdörtgen şeklin-
deki kartonun 10 cm’lik kısmı açıkta kalmıştır.

1. Şekil 2. Şekil

 (x2 – 20x + 100) cm2

10 cm

Kare Karton Dikdörtgen Karton

Kare şeklindeki kartonun bir yüzünün alanı (x2 – 20x + 100) cm2 olduğuna göre, dikdörtgen şeklindeki kartonun bir yü-
zünün santimetrekare cinsinden alanı aşağıdaki cebirsel ifadelerden hangisi ile gösterilebilir?   

A) x2 – 10x   B) x2 – 100  C) x2 – 10  D) x2 – 400

3.	

15 kişilik 9 kişilik

Bir turistik bölgede bulunan iki sıcak hava balonundan bi-
ri 15 kişilik, diğeri 9 kişiliktir. Bu balonlar bir gün boyun-
ca yaptıkları turlarda her seferinde tam dolu olarak yolcu 
taşımaktadır.

Bu iki balonla bir gün boyunca yapılan turlarda taşınan 
yolcu sayıları eşit olduğuna göre, aynı gün iki balonda 
taşınan toplam yolcu sayısı en az kaçtır?

A) 60   B) 70  C) 80  D) 90

2.	 Aşağıda, düz bir zemine bırakılmış kırmızı ve mavi renkli 
çemberler gösterilmiştir.

mavi 
çember

kırmızı
çember

Kırmızı çemberin uzunluğu, mavi çemberin uzunluğunun 
4 katından 42 cm eksiktir.

Buna göre, mavi çemberin santimetre cinsinden uzun-
luğunun alabileceği en küçük doğal sayı değeri kaçtır?

A) 14   B) 15  C) 16  D) 17
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MATEMATİK A KİTAPÇIĞI SAYISAL BÖLÜM

5.	 Aslı Hanım, içinde 5 L yakıt bulunan arabasının deposuna 
bir istasyondan benzin almıştır. Arabanın deposuna ben-
zin dolduran pompa, depoya her 6 saniyede 1 L benzin 
aktarmaktadır.

Buna göre, aşağıdaki grafiklerin hangisinde Aslı Ha-
nım’ın arabasının deposundaki benzin miktarının de-
ğişimi gösterilmiştir? (1 dk = 60 sn)

A)
Grafik: Benzin Miktarı

Miktar (L)

Süre (dk)

15

1

5

B)
Grafik: Benzin Miktarı

Miktar (L)

Süre (dk)

16

1

C)
Grafik: Benzin Miktarı

Miktar (L)

Süre (dk)

21

1

D)
Grafik: Benzin Miktarı

Miktar (L)

Süre (dk)

11

1

5

4.	 Aşağıdaki zemin, bir kenarının uzunluğu 35 mm olan eşkenar üçgen şeklindeki fayanslarla kaplanmıştır. Bu zeminin A noktasın-
da bulunan bir karınca, kırmızı çizgi üzerinde hareket ederek B noktasına ulaşmıştır.

A

B

35  mm

Buna göre, karıncanın izlediği yolun uzunluğu kaç milimetredir?  

A) 36   B) 37  C) 38  D) 39

6.	 Yarıçapı r, yüksekliği h olan silindirin yanal alanı 2ãrh dir.

Aşağıda verilen asfalt düzeltme aracının silindir biçimindeki 
tekerleğinin yarıçapı 6 dm ve genişliği 15 dm’dir.

2160 dm2

6 dm

15 dm

Buna göre, bu tekerlek ile alanı 2160 dm2 olan bir as-
falt düzeltildiğinde tekerlek en az kaç tur dönmüş olur? 
(ã’yi 3 alınız.) 

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6
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7.	 Berk, tablet bilgisayarındaki bir oyunda 2 kafa, 3 yüz ve 2 şapkadan birer tanesini seçip birleştirerek şapkalı farklı karakterler 
oluşturmaktadır. Aşağıda oluşturulan örnek bir karakter gösterilmiştir.

Kafalar Yüzler Şapkalar Örnek karakter

Sarışın

Kumral

Gülen

Kahverengi

Siyah

Mutlu

Kızgın

Buna göre, Berk’in rastgele oluşturduğu karakterin sarışın olma olasılığı kaçtır? 

A)  1
2

   B)  1
3

  C)  1
4

  D)  1
6

8.	
1. direk 2. direk

?

Aslı

4 dm

3. direk

5 dm

Yukarıda verilen ardışık direkler arasındaki uzaklıklar eşit-
tir. Aslı, 1 ve 2. direkler arasındaki yolu 4 desimetrelik eşit 
adımlarla, 2 ve 3. direkler arasındaki yolu ise 5 desimetre-
lik eşit adımlarla adımlamıştır.

Aslı’nın 1 ve 2. direkler arasında attığı adım sayısı, 2 ve 3. 
direkler arasında attığı adım sayısının 2 katından 12 eksiktir.

Buna göre, 2 ve 3. direkler arasındaki uzaklık kaç de-
simetredir?

A) 60   B) 70  C) 75  D) 80

9.	

5ñ
3 

cm

 48 cm2

?

Yukarıda verilen kare prizma biçimindeki kutunun üst yü-
zünün alanı 48 cm2 ve yüksekliği 5ñ3 cm’dir.

Buna göre, kutunun yan yüzlerinden birinin alanı (?) 
kaç santimetrekaredir?

A) 20   B) 30  C) 40  D) 60
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10.	Aşağıdaki grafiklerden birincisinde bir spor salonunun deposundaki topların türlerine göre sayılarının dağılımı, ikincisinde ise 
basketbol toplarının renklerine göre sayılarının dağılımı gösterilmiştir.

Grafik 1:  Depodaki Topların Türlerine 
                 Göre Sayılarının Dağılımı

Futbol

Basketbol

Voleybol

150°

Turuncu
Beyaz

Siyah

Grafik 2:   Basketbol Toplarının Renklerine
   Göre Sayılarının Dağılımı

Bu depoda 25 adet voleybol topu olduğuna göre, turuncu renkteki basketbol toplarının sayısı kaçtır? 

A) 10   B) 12  C) 14  D) 15

12.	

Rampa

3 m

4 m

Yukarıdaki kamyonun arkasında bulunan rampanın eği-
mi % 25’tir.

Buna göre, kamyonun yüksekliği kaç metredir?

A) 3,75   B) 4  C) 4,25  D) 5

11.	

8 cm
Sarı

Turuncu
6 cm

12 cm
Yeşil

12 cm
Mavi

15 cm
Kırmızı

Selim, yukarıda uzunlukları verilen kalemlerden üçünü uç 
uca ekleyerek bir üçgen oluşturmak istemektedir.

Buna göre Selim, bu kalemlerden hangi üçünü bir üç-
gen oluşturmak için kullanamaz?

A) Turuncu, sarı ve yeşil

B) Sarı, yeşil ve mavi 

C) Turuncu, sarı ve kırmızı

D) Sarı, mavi ve kırmızı
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13.	Aşağıda, dörder desimetre aralıklarla bir zemine doğrusal olarak dikilmiş dört çubuğun uzunlukları gösterilmiştir.

 4 dm 4 dm 4 dm

 5
 d

m

 3
 d

m

 6
 d

m

 9
 d

m

Bu çubuklardan en kısa ve en uzun olanın zemine temas etmeyen uçları arasındaki uzaklık kaç desimetredir? (Çubukla-
rın kalınlıkları önemsizdir.) 

A) 10   B) 12  C) 15  D) 16

14.	Aşağıdaki 1. şekilde bir depoda bulunan küp biçimindeki 4 kutunun ayrıt uzunlukları verilmiştir. Osman, bu kutulardan 2 tane-
sini aralarındaki uzaklık 10 dm olan paralel iki rafın arasına 2. şekildeki gibi üst üste koyduğunda üstteki kutu ile raf arasında  
1 dm’den az boşluk kalmıştır.

1. Şekil 2. Şekil

2ñ2 dm

4ñ2 dm

10
 d

m

boşluk 
1 dm’den 

azdır 
3ñ2 dm

6ñ2 dm

1. Kutu
2. Kutu

3. Kutu
4. Kutu

Buna göre, Osman’ın üst üste koyduğu bu kutular aşağıdakilerden hangi ikisi olabilir?  

A) 1 ve 2. kutu   B) 2 ve 3. kutu  C) 1 ve 3. kutu  D) 3 ve 4. kutu



7
Diğer Sayfaya Geçiniz Y8. SINIF/DENEME SINAVI - 5

MATEMATİK A KİTAPÇIĞI SAYISAL BÖLÜM

Pa
yl

aş
ım

 Y
ay

ın
la

rı

15.	

Ayna

SağSol

Dikdörtgen

Yukarıdaki kareli zeminde verilen “MOR” yazısı aynaya paralel 14 birim sağa öteleniyor.

Buna göre, ötelenen şeklin aynadaki görüntüsünün dikdörtgen içinde kalan kısmı aşağıdakilerin hangisinde gösterilmiştir? 

D)C)B)A)

16.	

B(9, –5)

A(–4, 11) C

D

x

y

Yukarıdaki koordinat sisteminde A ve B noktalarının koor-
dinatları gösterilmiştir.

Buna göre, C ve D noktaları arasındaki uzaklık kaç bi-
rimdir?

A) 9   B) 15  C) 16  D) 20

17.	Bir sıvı sabun şişesinin içerisinde (24 ⋅ 10–1) L sabun bu-
lunmaktadır.

1 kez basıldığında
(8 ∙ 10–3) L sıvı sabun

akmaktadır.

(24 ∙ 10–1) L

Bu şişenin pompasına her basıldığında (8 ⋅ 10–3) L sabun 
akmaktadır.

Buna göre, şişedeki sabunun tamamının bitmesi için 
pompaya en az kaç kez basılmalıdır?

A) 3 		  B) 30

C) 300 		  D) 3000
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18.	Bahadır’ın, uzunlukları 11 cm olan 4 adet tahta çubuğu vardır. Bahadır, bu çubukları birbirini dik kesecek şekilde birleştirerek 
dikdörtgenler oluşturmaktadır. Aşağıda Bahadır’ın oluşturduğu örnek iki dikdörtgen gösterilmiştir.

1. Örnek 2. Örnek

4 
cm

6 cm

9 cm

Oluşturulan bu iki dikdörtgen benzer olduğuna göre, 2. örnekte çubukların dikdörtgende kullanılmayan kısımlarının uzun-
lukları toplamı kaç santimetre olur? (Çubukların kalınlıkları önemsenmeyecektir.) 

A) 13   B) 14  C) 15  D) 16

20.	 x cmA B K

HCD

E
y cm

F G

	 Yukarıdaki AKHD dikdörtgeninde, ABCD ve FCHG dört-
genleri birer karedir.  

Buna göre, AEGK dikdörtgeninin santimetrekare cin-
sinden alanı aşağıdaki cebirsel ifadelerden hangisi ile 
gösterilebilir?

A) x2 – 2xy + y2  		  B) x2 + 2xy + y2 

C) x2 + y2 		  D) x2 – y2

19.	
ò

Erdal, bir sayı belirledikten sonra bu sayının 1 dışındaki 
çarpanlarından farklı ikisini yukarıda verilen kutuların içi-
ne yazarak kareköklü ifadeler oluşturmaktadır.

Örneğin, Erdal’ın 15’in çarpanları ile oluşturduğu karekök-
lü ifadelerden ikisi 5ñ3 ve 3ò15  tir. 

Buna göre, Erdal’ın 18 sayısının çarpanları ile bu şekil-
de oluşturacağı en küçük kareköklü ifadenin eşiti aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) ò12   B) ò18  C) ò24  D) ò30
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